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Κίνηση Δημοτών Βριλησσίων

φωτο:	Βαγγέλης	Γεωργίου

ΒΑΣΙΚΕΣ	ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΚΕΣ 
ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΕΙΣ

Η ΤΕΤΡΑΕΤΙΑ ΠΟΥ ΠΕΡΑΣΕ
Στον Δήμο Βριλησσίων ο χρόνος κυλά διεκπεραιωτικά. 
Παρά τις προσδοκίες που είχαν καλλιεργηθεί, η απερχό-
μενη δημοτική αρχή ελάχιστα έπραξε. Κυριάρχησε η δι-
αλυτικότητα παντού, στον μηχανισμό του Δήμου, στη 
συντήρηση των δημόσιων χώρων, στην ανανέωση του 
δημοτικού εξοπλισμού. Και η ιδεολογική εξάρθρωση. 
Πουθενά «Δήμος». Μόνο δήμαρχος και αντιδήμαρχοι. Οι 
οποίοι, αξιοποιώντας τον νόμο περί κυβερνησιμότητας, 
παραγκώνισαν κάθε προσπάθεια κοινής επεξεργασίας, 
κοινής συνισταμένης, στοιχειώδους συνεννόησης. 

Η πενταετία που πέρασε είχε πολλά λόγια, φωτογρα-
φίες, πράσινες στέγες, βραβεία για την ανακύκλωση, 
ηλεκτρονική διακυβέρνηση 
κλπ, αλλά στην πράξη η ζωή 
των δημοτών δεν βελτιώθη-
κε. Και χαρακτηρίστηκε από 
τη διάθεση των περιορισμέ-
νων πόρων, χωρίς σχέδιο και 
προτεραιότητες, για σκοπούς 
αμφιλεγόμενους, (ηλεκτρικά 
ποδήλατα, υπογειοποιημένοι 
κάδοι), την ώρα που άλλα, 
πολύ επείγοντα ζητήματα, 
όπως της οδικής ασφάλειας, 
ακόμη εκκρεμούν.

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
Η υποχώρηση των δημοκρα-
τικών θεσμών και πρακτικών, 
το γεγονός ότι όλες οι δια-
δικασίες λήψης αποφάσεων 
έχουν καταστεί κλινικά νε-
κρές, με απούσα την τοπική κοινωνία, το ότι το Δημο-
τικό Συμβούλιο συνεδριάζει προσχηματικά για να ψηφί-
σει προειλημμένες αποφάσεις, είναι η πραγματικότητα 
των Βριλησσίων. Και αυτό πρέπει να αλλάξει! Πρέπει να 
σταματήσει η τακτική του «αποφασίζομεν και διατάσ-
σομεν». Πρέπει να εξαντληθούν και να αξιοποιηθούν 
τα περιθώρια συνεννόησης με τις παρατάξεις και τους 
ενεργούς φορείς της πόλης. Πράγμα που προϋποθέτει 
οπτική και προγραμματισμό, όχι τσαπατσουλιές και ευ-
καιριακότητα. Ακόμη και η Επιτροπή Διαβούλευσης, το 
μόνο θεσμικό «σώμα» λαϊκής εκπροσώπησης, έχει εξαε-
ρωθεί. Συνεδριάζει μία φορά το χρόνο για τη συζήτηση 
του τεχνικού προγράμματος, με πενιχρή συμμετοχή, χω-
ρίς κανείς να ασχολείται ή να προσπαθεί να την ανατάξει.                  

Προτείνουμε την εκ βάθρων 
αναβάθμιση και αξιοποίηση 
της Δημοτικής Επιτροπής Δι-
αβούλευσης, ώστε αυτή να 
μπορεί: - Να λειτουργεί ως 
μια διαρκής επιτροπή ανί-
χνευσης της κοινωνικής βού-
λησης συντάσσοντας ερωτη-
ματολόγια, δημοσκοπήσεις 
κλπ. - Να διατυπώνει γνώμη 
για τα θέματα του δημοτι-
κού συμβουλίου και να πα-
ρεμβαίνει στη διαμόρφωση 
της πολιτικής ατζέντας. - Να 
συγκαλεί συνελεύσεις δημο-
τών για επιμέρους ζητήματα. 
- Να αιτείται τη διενέργεια 
τοπικών δημοψηφισμάτων. 
Επίσης, προτείνουμε την 
αναβάθμιση της ιστοσελίδας 
του Δήμου με στόχο την ηλε-

κτρονική συμμετοχή των δημοτών στα δημοτικά θέμα-
τα και διαφάνεια μέσω της δημοσιότητας της δημοτικής 
δραστηριότητας (ανάρτηση εισηγήσεων, πρακτικών συ-
νελεύσεων πολιτών, πρακτικών συνεδριάσεων οργάνων 
του Δήμου, αναμετάδοση των συνεδριάσεων του δημοτι-
κού συμβουλίου και των επιτροπών που έχουν  αρμοδιό-
τητες λήψης αποφάσεων κλπ). - Η ιστοσελίδα του Δήμου 
θα διαχειρίζεται από το Γραφείο Δημότη (το οποίο πρέπει 
να λειτουργήσει με διαφάνεια και ταχύτητα) και θα επο-
πτεύεται από την Επιτροπή Διαβούλευσης. 

Η πενταετία  
που	πέρασε	είχε	
πολλά λόγια, 
αλλά	στην	πράξη	 
η	ζωή	των	δημοτών 
δεν βελτιώθηκε.
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ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ
Ο Δήμος Βριλησσίων, μέσω του αρμόδιου φορέα του, 
του Οργανισμού Κοινωνικής Προστασίας & Αλληλεγγύης, 
(ΟΚΠΑ), επιτελεί σημαντικό έργο. Το οποίο όμως, αμαυ-
ρώνουν πρακτικές που δεν συνάδουν με το χαρακτήρα 
του: Αλαζονεία, τιμωρητικές πρακτικές, προσπάθεια ιδι-
οποίησης ενεργειών τρίτων και αυτοπροβολή, προσω-
πικά φέουδα, μηχανισμοί και τελικά νέοι συνδυασμοί, 
είναι κάποιες από τις πλευρές που αναδείχθηκαν αυτήν 
την περίοδο. Πρέπει καταρχάς να αποκατασταθεί η δη-
μοκρατική λειτουργία του διοικητικού συμβουλίου του 
Οργανισμού, το οποίο σήμερα λειτουργεί διακοσμητικά. 
Επιχειρησιακά, πρέπει να αποσαφηνιστούν οι κατευθύν-
σεις: Χρειαζόμαστε έναν Οργανισμό - πολυιατρείο, που 
θα επιδιώκει να ανταποκρι-
θεί, όπως – όπως, σε ό,τι 
του «ζητείται», με όσους δι-
αθέσιμους εθελοντές ή έναν 
Οργανισμό - κέντρο συντονι-
σμού, ο οποίος θα αξιολογεί 
κάθε περιστατικό και θα το 
παραπέμπει στην κατάλληλη 
δομή, παρακολουθώντας και 
την εξέλιξή του, πράγμα που 
σήμερα δεν γίνεται; Θέλου-
με έναν Οργανισμό που θα 
σχεδιάζει μακροπρόθεσμα ή 
θα συνεχίζει την εύθραυστη 
πρακτική, «προσφέρουμε ό,τι 
βρούμε», υλοποιώντας δρά-
σεις χωρίς συνάφεια και συ-
νέχεια; Θέλουμε να συνεχίσει 
ο Δήμος να συνεργάζεται με 
Μ.Κ.Ο., τις οποίες τόσο υπερασπίστηκε η προηγούμενη 
διοίκηση; 

ΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ - ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑ 
Στο Δήμο Βριλησσίων υπάρχει ένα σπουδαίο φυσικό και 
τεχνικό κεφάλαιο, στο οποίο δεν δίνεται η πρέπουσα ση-
μασία. Το δάσος Θεόκλητου, η Ναυτική βάση, το ΤΥΠΕΤ, 
τα δυο ρέματα, τα γήπεδα, τα κτήρια, μια περιουσία που 
πρέπει να προστατεύεται και αναβαθμίζεται, παρουσιά-
ζουν εικόνα εγκατάλειψης όπως οι περισσότεροι δημο-
τικοί χώροι. Επείγει η λειτουργία και η στελέχωση ενός 
τμήματος «άμεσης τεχνικής επέμβασης» που θα προνο-
εί, θα προβλέπει, θα οργανώνει και θα αποκαθιστά τα 
προβλήματα που προκύπτουν. Ενδεικτικά, χρειάστηκαν 
χρόνια (με κίνδυνο της υγείας των αθλουμένων), για την 

αντικατάσταση του φθαρμένου τάπητα στο γήπεδο πο-
δοσφαίρου, στο διάδρομο στο 
ΤΥΠΕΤ, ενώ στο κλειστό Γυ-
μναστήριο είχε αποκαλυφθεί 
ακόμη και ο οπλισμός του πριν 
συντηρηθεί. Αντί να φροντίζει 
τον υπάρχοντα κοινωνικό εξο-
πλισμό η Δημοτική Αρχή, προ-
τιμά να διακινεί οραματικές 
υποσχέσεις για έργα υπό την 
ομπρέλα του ΣΒΑΚ (Σχέδιο 
Βιώσιμης Αστικής Κινητικότη-
τας), ενώ δεν διευθετούνται 
ούτε οι διαπιστωμένες επεί-
γουσες παρεμβάσεις οδικής 
ασφάλειας σε διάφορες δια-
σταυρώσεις του Δήμου, όπου 
επαναλαμβάνονται συνέχεια 
σοβαρά ατυχήματα. Σε προ-
τεραιότητα πρέπει να τεθεί η 
ολοκλήρωση της αντιπλημμυ-
ρικής προστασίας των γειτο-
νιών, η απελευθέρωση της Λ. 

Πεντέλης από την παράνομη στάθμευση και η λειτουργία 
μιας αξιόπιστης Δημοτικής Συγκοινωνίας, που να διασυν-
δέει όλες τις γειτονιές με τους σταθμούς του Μετρό και 
του Προαστιακού. Επίσης, κεντρικό ζήτημα είναι η αξιο-
ποίηση της δημοτικής έκτασης της οδού Μητροπούλου, 
σύμφωνα με τον χαρακτηρισμό της στο ισχύον Γ.Π.Σ. ως 
χώρου για την ανέγερση κτηρίου διοίκησης  (Δημαρχείο) 
και Κοινωφελών Χρήσεων. Ο Δήμος έχει ανάγκη από ένα 
σύγχρονο για τους υπαλλήλους και τον πολίτη, δημαρχείο 
που θα συγκεντρώνει όλα αυτά που γίνονται σήμερα υπο-
τυπωδώς σε χώρους ακατάλληλους και ενοικιασμένους. 
(αίθουσα πολιτισμού, Δ.Σ., προβολών, εργαστηρίων, ακό-
μη και υπόγειο σταθμό στάθμευσης των δημοτικών οχη-
μάτων). Και βέβαια επείγει η δημιουργία 3ου Λυκείου. 

Χρειαζόμαστε
έναν	Οργανισμό 
που	θα αξιολογεί 
κάθε	περιστατικό,  
θα το παραπέμπει,  
και παράλληλα
θα παρακολουθεί  
την	πορεία	του.

Φλέμινγκ
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ΦΥΣΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ
Στα Βριλήσσια έχουμε το προνόμιο να ζούμε μέσα σε 
πλούσιο πράσινο. Με την έκρηξη της ανοικοδόμησης 
των τελευταίων χρόνων όμως, και την κάλυψη όλων των 
αδόμητων οικοπέδων, αυτό μειώνεται δραματικά. Ο χα-
ρακτήρας του προαστίου αλλάζει. Παρόλο που αυτή η 
εξέλιξη ήταν αναμενόμενη και μάλιστα είχε επιδιωχθεί 
να αντιμετωπιστεί στις αρχές της προηγούμενης δεκαε-
τίας και ακριβοπληρωθεί με μελέτες χιλιάδων ευρώ, για 
να δεσμεύσει και να απαλλοτριώσει ο Δήμος Βριλησσί-
ων κάποια αδόμητα ιδιωτικά οικόπεδα για κοινωφελείς 
χρήσεις, τίποτα δεν έγινε. Καμία πρόνοια για το αύριο, τη 
διάσωση ελεύθερων χώρων μέσα στον οικιστικό ιστό και 
τον περιορισμό της δόμησης. Ακόμη και την επέκταση του 
σχεδίου πόλεως προς τις εκτός σχεδίου περιοχές, μόνον η 
ΔΡΑΣΗ τόλμησε να αμφισβητήσει. Καμία άλλη παράταξη. 
Αλλά υπάρχει και δεύτερος λόγος που το πράσινο εξασθε-
νεί. Επειδή αυτό δεν τυγχάνει της αναγκαίας φροντίδας 
και προστασίας. Αντιμετωπίζεται ως κάτι απρόσβλητο, 
άφθαρτο, ενίοτε και εχθρικό. Βλέπουμε την αποκαρδιω-
τική εικόνα στο ΤΥΠΕΤ, όπου το χαμηλό πράσινο-γρασίδι 
έχει καταστραφεί, τη Ναυτική Βάση, το ρέμα Βριλησσού 
που έχουν μετατραπεί σε χωματερή, το κάθε δέντρο να 
κατακρεουργείται αντί να κλαδεύεται, χωρίς φροντίδα και 
γνώση. Η Υπηρεσία Πρασίνου χρειάζεται αναδιάρθρωση 
και ένα σχέδιο στραμμένο στην πρόληψη για τον εμπλου-
τισμό του πρασίνου σε κάθε δημοτικό χώρο, όπου αυτό 
είναι εφικτό. Έτσι μόνο, πριν είναι πολύ αργά, το πράσινο 
θα εξακολουθεί να προσφέρει χαρά και τη  ζωογόνα συ-
νεισφορά του στην τοπική κοινωνία και ευρύτερα.

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ -
ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ
Η ανακύκλωση στις μέρες μας έχει αναγορευθεί σε ζήτη-
μα αιχμής για τους Δήμους, και αυτό μακριά από τις νέες 
ευκαιρίες αρπαχτής που προσφέρει η λεγόμενη «πράσινη» 
ανάπτυξη. Ζητείται μια πραγματική νέα κουλτούρα για την 
αξιοποίηση των απορριμμάτων, πέρα από τις επικοινωνι-
ακές βραβεύσεις από αμφιβόλου αξίας ιδιωτικούς φορείς. 
Η καθημερινότητα μιλάει από μόνη της. Πώς να κάνεις 
εκτεταμένη ανακύκλωση, όταν π.χ. δεν υπάρχουν αρκετοί 
κάδοι συλλογής χάρτου, όταν επανειλημμένα έχει κατα-
μαρτυρηθεί ότι οι κάδοι ανακύκλωσης συλλέγονται μαζί 
με τα σύμμεικτα απορρίμματα, όταν οι κάδοι στη μεγάλη 
τους πλειοψηφία είναι βρώμικοι και μισοκατεστραμμένοι, 
όταν ο στόλος των δημοτικών οχημάτων έχει να ανανεω-

θεί δεκαετίες; Υποστηρίζουμε τη διαδικασία διαχωρισμού 
των απορριμμάτων στην πηγή αλλά και την επεξεργασία 
τους τοπικά στον Δήμο μας ή σε συνεργασία με όμορους 
Δήμους. Θεωρούμε τη «λύση» της μεταφοράς των απορ-
ριμμάτων αλλού άδικη και παρωχημένη. Οι δημοτικές αρ-
χές έχουν υποτιμήσει τη σημασία μιας τοπικής μονάδας 
κομποστοποίησης. Είναι τέτοιος ο όγκος των κλαδεύσε-
ων και των οργανικών υπολειμμάτων στα Βριλήσσια, που 
θα μπορούσε, με την κατάλληλη επεξεργασία, να τρο-
φοδοτηθεί και να λειτουργήσει ένα εργαστήριο παρα-
γωγής κομπόστ. Με τη συστηματική συλλογή και επε-
ξεργασία του φυτικού υλικού, ο Δήμος θα εξοικονομούσε 
χρήματα μειώνοντας τα δρομολόγια απομάκρυνσής τους 
αλλά και θα παρήγαγε χρήσιμο λίπασμα  για τα δημοτι-
κά πάρκα, σχολεία κλπ. Η διοίκηση, χρόνια τώρα κωφεύ-
ει στις προσπάθειες που καταβάλαμε και στις προτάσεις 
που υποβάλαμε για τη συνοικιακή κομποστοποίηση.  

Eπίσκεψη	της	ΔΡΑΣΗΣ	στους	εργαζό-
μενους	της	Υπηρεσίας	Καθαριότητας
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ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ - ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ
Στο προάστιό μας οι απαιτήσεις για 
Πολιτισμό και Αθλητισμό είναι πολύ υψηλές. 
Επιμένουμε στην ανάγκη διοργάνωσης ενός διαφορετι-
κού Φεστιβάλ Βριλησσίων, που θα απλώνεται σ΄ όλη την 
πόλη, με θεματικό χαρακτήρα, πρωταγωνιστή τη νεολαία, 
τον πειραματισμό και την ερασιτεχνική δημιουργία, σε 
συνεργασία και με άλλους Δήμους. Ένα φεστιβάλ, όπου 
ακόμη και οι θεατρικές και μουσικές παραστάσεις των ερ-
γαστηρίων δεν θα φιλοξενούνται μόνο στους τέσσερεις 
τοίχους του ΤΥΠΕΤ αλλά και σε επιλεγμένους εξωτερικούς 
χώρους, θα συναντώνται όλες οι δραστηριότητες σε μια 
γιορτή πολιτισμού. Αλλά για να διοργανωθεί ένα σοβαρό 
φεστιβάλ απαιτείται ο ανάλογος χώρος. Το Ανοιχτό Θέ-
ατρο πρέπει να γίνει σύγχρονο και ασφαλές, είναι πολύ 
πίσω από τις απαιτήσεις και τις προδιαγραφές του σήμε-
ρα. 

Προτείνουμε την κατασκευή ενός σύγχρονου ανα-
γνωστηρίου – τόπου συνάντησης των νέων, με υψη-
λές τεχνολογικές δυνατότητες ακουστικών και οπτι-
κών εκδηλώσεων, πόλο έλξης, ώστε οι νέοι να μένουν 
καθημερινά στο προάστιο αντί να «μεταναστεύουν» 
στο κέντρο ή σε καφέ για να βρουν έναν ήσυχο χώρο 
να διαβάσουν. Ως καταλληλότερο χώρο θεωρούμε 
το οικόπεδο επί της Λ. Αναπαύσεως στην είσοδο των 
Άνω Βριλησσίων ανεξάρτητα από τις υπόγειες θεσμο-
θετημένες χρήσεις του χώρου. Εκεί μπορούν επίσης 
να φιλοξενηθούν και άλλες υπηρεσίες του Δήμου που 
τώρα στεγάζονται σε ενοικιαζόμενα κτήρια. 

Εξακολουθεί η εκκρεμότητα μιας σοβαρής Δημοτικής 
Βιβλιοθήκης. Ο παντελώς ακατάλληλος χώρος που 
έχει επιλεγεί για τη στέγασή της, (Ολύμπου & Ροδό-
πης), ναρκοθετεί κάθε προοπτική, χώρος ήδη κορε-
σμένος, δίχως δυνατότητα πραγματοποίησης εκδή-
λωσης, προδιαγράφει τον μαρασμό του. 

Πάγιο αίτημά μας είναι και η δημιουργία Θερινού Κι-
νηματογράφου. Χώροι υπάρχουν, αυτό που λείπει εί-
ναι η απόφαση και ο συντονισμός ενεργειών για την 
υλοποίησή του. 

Το Ανοιχτό Πανεπιστήμιο του Δήμου, έχει ανάγκη 
αναμόρφωσης. Έτσι όπως γίνονται οι διαλέξεις, χωρίς 
να εντάσσονται σε ένα ενιαίο σχεδιασμό, δεν προσφέ-
ρουν όσα θα μπορούσαν. Θα έπρεπε να υλοποιούνται  
προγράμματα σε βάθος χρόνου, με πολύπλευρες ει-
σηγήσεις αλληλοσυνδεμένες, ώστε να εξασφαλίζεται 
σφαιρική γνώση για κάθε θέμα και βαθύτερη κατανό-
ησή του. 

Σε ό,τι αφορά στον αθλητισμό και τις τεράστιες ελλεί-
ψεις που έχουμε σε χώρους, επείγει άμεσα η δημιουρ-
γία τουλάχιστον ενός νέου κλειστού προπονητήριου 
τύπου «μπαλόνι», ώστε να καλυφθεί μέρος των ανα-
γκών. Τα δέκα τελευταία χρόνια και παρά την αύξηση 
του πληθυσμού, η οποία συνεχίζεται, δεν έχει δοθεί 
για χρήση στα νέα παιδιά ούτε ένας νέος αθλητικός 
χώρος. 
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